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自治会・町内会は、地域に住む皆さんにとって住みよい豊かな地域にするため様々な活動を行ってい

る大切な団体です。市では、今後、自治会・町内会の担い手の確保や活動の負担軽減などにつながる取

組を行い、皆さんの地域活動の支援をしていきたいと考えています。 

今後の自治会・町内会活動の検討の参考とするため、自治会・町内会に関する皆さんのご意見を伺い

ました。 
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６．「自治会・町内会」について 

問１ あなたの世帯は、自治会・町内会に加入していますか。 

  （○は１つ） 

 

自治会・町内会に加入しているかについては、「加入している」85.8％と最も多く、次いで「過去

に加入していたことがある」5.5％、「加入したことがない」4.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「加入している」は男性85.6％、女性86.6％となっています。「加入したことがない」

は男性5.4％、女性3.7％となっています。 

年代別でみると、「加入している」は70代以上91.4％、60代89.2％、50代85.2％の順になっていま

す。「加入したことがない」は20代18.1％、30代13.2％、50代4.2％の順になっています。 

行政区別でみると、「加入している」は葵区87.4％、駿河区85.4％、清水区84.8％の順になってい

ます。「加入したことがない」は駿河区6.5％、清水区4.2％、葵区3.0％の順になっています。 

 

85.8

85.6

86.6

57.1

66.7

76.0

84.9

85.2

89.2

91.4

87.4

85.4

84.8

4.4

5.4

3.7

0.0

18.1

13.2

4.1

4.2

2.4

1.5

3.0

6.5

4.2

5.5

3.5

6.4

21.4

2.8

3.1

6.4

5.5

6.4

5.2

4.8

5.7

5.9

3.3

4.7

2.3

21.4

12.5

7.8

4.7

3.8

0.8

0.9

4.0

1.6

4.2

1.0

0.7

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.2

1.1

0.8

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

加入している 加入したことがない

過去に加入していたことがある わからない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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問２ 加入について、自治会・町内会の役員など近所の住民からの勧誘はありましたか。 

  （○は１つ） 

 

加入について、自治会・町内会の役員など近所の住民からの勧誘はあったかについては、「勧誘が

あった」38.6％と最も多く、次いで「勧誘はなかった」36.6％、「集合住宅で自動加入」16.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「勧誘があった」は男性41.2％、女性36.9％となっています。「勧誘はなかった」は

男性37.8％、女性35.3％となっています。 

年代別でみると、「勧誘があった」は60代44.2％、50代43.0％、10代42.9％の順になっています。「勧

誘はなかった」は30代47.3％、20代43.1％、40代39.5％の順になっています。 

行政区別でみると、「勧誘があった」は駿河区41.0％、葵区38.9％、清水区36.6％の順になってい

ます。「勧誘はなかった」は清水区40.5％、葵区34.9％、駿河区34.2％の順になっています。 

  

38.6

41.2

36.9

42.9

29.2

30.2

39.5

43.0

44.2

37.1

38.9

41.0

36.6

36.6

37.8

35.3

35.7

43.1

47.3

39.5

35.0

36.9

32.4

34.9

34.2

40.5

16.9

14.0

19.2

21.4

22.2

21.7

18.6

16.0

14.1

15.9

20.2

18.3

12.3

8.0

6.9

8.6

0.0

5.6

0.8

2.3

5.9

4.8

14.6

6.0

6.5

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

勧誘があった 勧誘はなかった 集合住宅で自動加入 無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ）   

 

『知っている』           『必要である』 

「知っているし、必要である」+    「知っているし、必要である」+ 

「知っているが、必要ではない」    「知らないが、必要である」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

斜体の数値は割合の合計を表しています。 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、『知っている』（「知っているし、必要である」+「知ってい

るが、必要ではない」）活動については、「ゴミの分別」90.6％と最も多く、次いで「古紙回収などのリ

サイクル活動」88.1％、「防災訓練などの地域防災活動」85.7％、「お祭りや運動会などの地域イベン

ト」84.3％、「公園や側溝、河川などの美化活動」78.7％などとなっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）活動については、「防災

訓練などの地域防災活動」89.4％と最も多く、次いで「ゴミの分別」88.7％、「地域の防犯活動」86.8％、

「公園や側溝、河川などの美化活動」85.2％、「古紙回収などのリサイクル活動」84.0％などとなっ

ています。 

 

 

 

  

84.3

77.5

71.0

80.5

55.8

64.1

63.7

56.2

61.6

6.3

10.6

7.7

5.2

28.5

5.7

8.1

11.5

9.2

90.6 

88.1 

78.7 

85.7 

84.3 

69.8 

71.8 

67.7 

70.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゴミの分別

古紙回収などのリサイクル活動

公園や側溝、河川などの美化活動

防災訓練などの地域防災活動

お祭りや運動会などの地域イベント

地域の防犯活動

地域の交通安全活動

子ども会、補導活動などの子ども・

若者の健全育成に関する活動

高齢者支援や敬老活動などの

地域福祉に関する活動

知っているし、必要である

知っているが、必要ではない

84.3

77.5

71.0

80.5

55.8

64.1

63.7

56.2

61.6

4.4

6.5

14.2

8.9

7.1

22.7

19.1

20.8

20.4

88.7 

84.0 

85.2 

89.4 

62.9 

86.8 

82.8 

77.0 

82.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っているし、必要である

知らないが、必要である
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

 ①ゴミの分別 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、ゴミの分別については、「知っているし、必要である」

84.3％と最も多く、次いで「知っているが、必要ではない」6.3％、「知らないが、必要である」4.4％、

「知らないし、必要ではない」1.6％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 90.6％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 6.0％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 88.7％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.3

83.3

85.5

57.1

73.6

75.2

80.2

83.1

87.6

89.7

84.6

81.5

86.6

6.3

6.8

5.9

14.3

2.8

9.3

14.0

6.8

8.0

1.9

5.4

8.4

5.5

4.4

4.7

4.0

14.3

16.7

11.6

4.7

5.5

1.2

1.5

4.8

5.2

3.5

1.6

2.4

1.1

14.3

5.6

3.1

1.2

2.1

0.8

0.6

2.2

1.8

0.9

3.4

2.9

3.6

0.0

1.4

0.8

0.0

2.5

2.4

6.2

3.0

3.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 90.1％、女性 91.4％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 88.0％、女性 89.5％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 60 代 95.6％、40 代 94.2％、70 代以上 91.6％の順になっています。

『必要である』は 70 代以上 91.2％、20 代 90.3％、60 代 88.8％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 92.1％、葵区 90.0％、駿河区 89.9％の順になっています。

『必要である』は清水区 90.1％、葵区 89.4％、駿河区 86.7％の順になっています。  
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ②古紙回収などのリサイクル活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、古紙回収などのリサイクル活動については、「知ってい

るし、必要である」77.5％と最も多く、次いで「知っているが、必要ではない」10.6％、「知らないが、

必要である」6.5％、「知らないし、必要ではない」2.1％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 88.1％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 8.6％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 84.0％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.5

77.0

78.1

64.3

61.1

68.2

75.6

70.9

82.7

84.1

79.2

77.5

75.3

10.6

10.1

11.0

0.0

8.3

10.9

16.3

16.0

9.6

7.3

9.8

10.7

11.9

6.5

8.1

5.2

28.6

25.0

17.1

5.8

8.4

3.6

1.1

6.8

7.0

5.9

2.1

2.0

2.1

7.1

4.2

2.3

2.3

2.5

1.6

1.3

1.6

1.8

2.6

3.3

2.7

3.7

0.0

1.4

1.6

0.0

2.1

2.4

6.2

2.6

2.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男性

87.1％、女性 89.1％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要

である」）は男性 85.1％、女性 83.3％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 60 代 92.3％、40 代 91.9％、70 代以上 91.4％の順になっています。

『必要である』は 10代 92.9％、60代 86.3％、20代 86.1％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は葵区 89.0％、駿河区 88.2％、清水区 87.2％の順になっています。

『必要である』は葵区 86.0％、駿河区 84.5％、清水区 81.2％の順になっています。  
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ③公園や側溝、河川などの美化活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、公園や側溝、河川などの美化活動については、「知って

いるし、必要である」71.0％と最も多く、次いで「知らないが、必要である」14.2％、「知っているが、

必要ではない」7.7％、「知らないし、必要ではない」2.1％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 78.7％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 16.3％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 85.2％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.0

72.0

70.4

35.7

55.6

59.7

76.2

71.3

72.7

74.9

68.9

68.7

75.6

7.7

7.6

8.0

0.0

6.9

9.3

9.9

9.7

9.2

4.7

9.6

5.5

7.3

14.2

14.9

13.4

57.1

33.3

27.9

11.0

13.1

12.9

8.6

15.4

18.5

9.3

2.1

2.0

2.1

7.1

2.8

1.6

2.3

3.0

2.0

1.5

2.0

1.8

2.4

5.1

3.5

6.2

0.0

1.4

1.6

0.6

3.0

3.2

10.3

4.2

5.5

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 79.6％、女性 78.4％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 86.9％、女性 83.8％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 40 代 86.1％、60 代 81.9％、50 代 81.0％の順になっています。『必

要である』は 10 代 92.8％、20 代 88.9％、30 代 87.6％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 82.9％、葵区 78.5％、駿河区 74.2％の順になっています。

『必要である』は駿河区 87.2％、清水区 84.9％、葵区 84.3％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 

99 

 

問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ④防災訓練などの地域防災活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、防災訓練などの地域防災活動については、「知っている

し、必要である」80.5％と最も多く、次いで「知らないが、必要である」8.9％、「知っているが、必

要ではない」5.2％、「知らないし、必要ではない」1.7％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 85.7％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 10.6％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 89.4％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 6.9％となっています。 
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知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない

無回答
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代
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性

別

行
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区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 84.8％、女性 86.9％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 88.9％、女性 90.2％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 40 代 89.5％、60 代 88.7％、70 代以上 88.2％の順になっています。

『必要である』は 60 代 91.5％、20 代 90.3％、70 代以上 89.9％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 87.0％、葵区 86.0％、駿河区 84.1％の順になっています。

『必要である』は葵区 90.4％、駿河区 89.0％、清水区 88.7％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ⑤お祭りや運動会などの地域イベント 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、お祭りや運動会などの地域イベントについては、「知っ

ているし、必要である」55.8％と最も多く、次いで「知っているが、必要ではない」28.5％、「知らな

いが、必要である」7.1％、「知らないし、必要ではない」3.7％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 84.3％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 10.8％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 62.9％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 32.2％となっています。 
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知らないが、必要である 知らないし、必要ではない
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別
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区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 82.1％、女性 86.3％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 65.2％、女性 61.3％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 40 代 91.8％、50 代 87.8％、60 代 87.1％の順になっています。『必

要である』は 10 代 85.7％、20 代 73.6％、70 代以上 68.0％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 86.6％、駿河区 83.5％、葵区 82.8％の順になっています。

『必要である』は駿河区 65.2％、葵区 63.5％、清水区 60.6％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ⑥地域の防犯活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、地域の防犯活動については、「知っているし、必要であ

る」64.1％と最も多く、次いで「知らないが、必要である」22.7％、「知っているが、必要ではない」

5.7％、「知らないし、必要ではない」3.0％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 69.8％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 25.7％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 86.8％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 8.7％となっています。 
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知らないが、必要である 知らないし、必要ではない
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 71.2％、女性 68.8％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 88.0％、女性 86.1％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 70 代以上 73.8％、60 代 72.7％、50 代 70.0％の順になっています。

『必要である』は 30 代 92.3％、20 代、40 代 88.9％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 72.5％、葵区 69.9％、駿河区 66.6％の順になっています。

『必要である』は葵区 88.7％、駿河区 86.7％、清水区 84.8％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ⑦地域の交通安全活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、地域の交通安全活動については、「知っているし、必要

である」63.7％と最も多く、次いで「知らないが、必要である」19.1％、「知っているが、必要ではな

い」8.1％、「知らないし、必要ではない」4.1％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 71.8％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 23.2％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 82.8％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 12.2％となっています。 
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知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない
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別
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別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男

性 73.1％、女性 71.1％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、

必要である」）は男性 83.8％、女性 82.4％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 70 代以上 75.5％、40 代 74.4％、60 代 73.9％の順になっています。

『必要である』は 30 代 86.9％、40 代 85.5％、70 代以上 82.8％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 74.7％、葵区 72.1％、駿河区 68.5％の順になっています。

『必要である』は葵区 84.3％、駿河区 82.8％、清水区 81.5％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ⑧子ども会、補導活動などの子ども・若者の健全育成に関する活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、子ども会、補導活動などの子ども・若者の健全育成に

関する活動については、「知っているし、必要である」56.2％と最も多く、次いで「知らないが、必要

である」20.8％、「知っているが、必要ではない」11.5％、「知らないし、必要ではない」5.8％となっ

ています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 67.7％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 26.6％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 77.0％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 17.3％となっています。 
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は男性

68.8％、女性 67.5％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要

である」）は男性 79.9％、女性 75.0％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 40 代 73.9％、70 代以上 68.5％、60 代 68.2％の順になっています。

『必要である』は 20代 81.9％、70代以上 81.8％、60代 80.3％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 70.0％、葵区 68.3％、駿河区 64.3％の順になっています。

『必要である』は駿河区 78.4％、清水区 77.3％、葵区 75.7％の順になっています。  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問３ 自治会・町内会で実施している活動のうち、あなたが知っている活動は何ですか。 

   また、その活動について必要である（特に役に立っている）と思いますか。当てはまる番 

   号を選んでください。（○は１つ） 

   ⑨高齢者支援や敬老活動などの地域福祉に関する活動 

 

自治会・町内会で実施している活動のうち、高齢者支援や敬老活動などの地域福祉に関する活動に

ついては、「知っているし、必要である」61.6％と最も多く、次いで「知らないが、必要である」20.4％、

「知っているが、必要ではない」9.2％、「知らないし、必要ではない」4.4％となっています。 

『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は 70.8％、『知ら

ない』（「知らないが、必要である」+「知らないし、必要ではない」）は 24.8％となっています。 

『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らないが、必要である」）は 82.0％、『必要では

ない』（「知っているが、必要ではない」+「知らないし、必要ではない」）は 13.6％となっています。 
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40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

知っているし、必要である 知っているが、必要ではない

知らないが、必要である 知らないし、必要ではない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『知っている』（「知っているし、必要である」+「知っているが、必要ではない」）は

男性 69.9％、女性 71.9％となっています。『必要である』（「知っているし、必要である」+「知らない

が、必要である」）は男性 81.2％、女性 82.9％となっています。 

年代別でみると、『知っている』は 70 代以上 77.5％、60 代 75.5％、50 代 70.1％の順になっていま

す。『必要である』は 70 代以上 84.8％、60 代 82.4％、30 代、40 代 81.4％の順になっています。 

行政区別でみると、『知っている』は清水区 72.3％、葵区 70.5％、駿河区 68.9％の順になっていま

す。『必要である』は駿河区 83.3％、清水区 82.0％、葵区 81.5％の順になっています。  
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問５ あなたの世帯は、自治会・町内会の活動に参加していますか。 

  （○は１つ） 

 

自治会・町内会の活動に参加しているかについては、「義務的なものだけ参加している」51.4％と最

も多く、次いで「積極的に参加している」22.2％、「ほとんど参加していない」18.6％となっています。 

また、『参加している』（「積極的に参加している」+「義務的なものだけ参加している」）は 73.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「積極的に参加している」は男性 24.7％、女性 20.9％となっています。『参加してい

る』（「積極的に参加している」+「義務的なものだけ参加している」）は男性 74.4％、女性 73.6％とな

っています。 

年代別でみると、「積極的に参加している」は 70 代以上 27.3％、60 代 26.1％、50 代 19.4％の順に

なっています。『参加している』は 60 代 77.9％、70 代以上 76.2％、50 代 74.3％の順になっています。 

行政区別でみると、「積極的に参加している」は清水区 25.1％、葵区 22.4％、駿河区 19.1％の順に

なっています。『参加している』は葵区 76.5％、清水区 73.8％、駿河区 70.0％の順になっています。 

  

22.2

24.7

20.9

14.3

15.3

14.7

16.9

19.4

26.1

27.3

22.4

19.1

25.1

51.4

49.7

52.7

28.6

45.8

50.4

57.0

54.9

51.8

48.9

54.1

50.9

48.7

18.6

18.9

18.1

57.1

38.9

33.3

23.3

21.5

13.3

10.5

18.6

21.4

16.7

7.8

6.8

8.4

0.0

0.0

1.6

2.9

4.2

8.8

13.3

5.0

8.6

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

積極的に参加している 義務的なものだけ参加している

ほとんど参加していない 無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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問６ あなた又はあなたの世帯はどのような活動に参加していますか。 

  （○はいくつでも） 

 

どのような活動に参加しているかについては、「ゴミの分別」71.0％と最も多く、次いで「防災訓

練などの地域防災活動」54.4％、「古紙回収などのリサイクル活動」49.3％、「公園や側溝、河川など

の美化活動」46.5％、「お祭りや運動会などの地域イベント」36.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.0

54.4

49.3

46.5

36.1

13.8

11.6

9.7

9.1

3.2

8.4

0% 20% 40% 60% 80%

ゴミの分別

防災訓練などの地域防災活動

古紙回収などのリサイクル活動

公園や側溝、河川などの美化活動

お祭りや運動会などの地域イベント

高齢者支援や敬老活動などの地域福祉に関する活動

地域の防犯活動

子ども会、補導活動などの子ども・若者の

健全育成に関する活動

地域の交通安全活動

その他

無回答 N=1,353
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性別でみると、「ゴミの分別」は男性70.1％、女性72.0％となっています。「防災訓練などの地域防

災活動」は男性女性共に54.7％となっています。「古紙回収などのリサイクル活動」は男性50.3％、

女性49.1％となっています。 

年代別でみると、「ゴミの分別」は10代78.6％、60代74.3％、70代以上73.4％の順になっています。

「防災訓練などの地域防災活動」は60代61.4％、70代以上60.5％、50代53.2％の順になっています。

「古紙回収などのリサイクル活動」は70代以上58.6％、60代55.8％、50代43.0％の順になっています。 

行政区別でみると、「ゴミの分別」は清水区75.1％、葵区70.3％、駿河区67.4％の順になっていま

す。「防災訓練などの地域防災活動」は清水区59.7％、葵区54.7％、駿河区48.0％の順になっていま

す。「古紙回収などのリサイクル活動」は葵区51.3％、駿河区50.1％、清水区46.9％の順になってい

ます。  

単位：（％）
 
調
査
数
（
人
）

ゴ
ミ
の
分
別

防
災
訓
練
な
ど
の
地
域
防
災
活
動

古
紙
回
収
な
ど
の
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

公
園
や
側
溝
、
河
川
な
ど
の
美
化
活
動

お
祭
り
や
運
動
会
な
ど
の
地
域
イ
ベ
ン
ト

高
齢
者
支
援
や
敬
老
活
動
な
ど
の
地
域
福

祉
に
関
す
る
活
動

地
域
の
防
犯
活
動

子
ど
も
会
、
補
導
活
動
な
ど
の
子
ど
も
・

若
者
の
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

地
域
の
交
通
安
全
活
動

そ
の
他

無
回
答

1,353 71.0 54.4 49.3 46.5 36.1 13.8 11.6 9.7 9.1 3.2 8.4

男性 592 70.1 54.7 50.3 45.9 39.4 14.9 12.2 11.8 11.1 3.5 6.6

女性 729 72.0 54.7 49.1 47.2 34.3 13.2 11.4 8.1 7.8 2.7 9.6

10代 14 78.6 21.4 35.7 21.4 21.4 7.1 14.3 14.3 7.1 14.3 0.0

20代 72 56.9 40.3 31.9 31.9 31.9 2.8 11.1 5.6 11.1 2.8 6.9

30代 129 67.4 35.7 37.2 30.2 31.8 2.3 7.0 10.9 5.4 5.4 9.3

40代 172 69.8 51.7 40.7 43.6 41.9 7.6 5.8 16.9 7.0 4.1 8.1

50代 237 69.6 53.2 43.0 48.1 32.5 5.5 7.2 6.8 6.3 3.4 8.0

60代 249 74.3 61.4 55.8 54.2 38.2 15.7 12.4 8.4 9.2 1.6 8.0

70代以上 466 73.4 60.5 58.6 49.6 37.1 24.0 16.7 9.4 12.2 2.8 8.8

葵区 501 70.3 54.7 51.3 44.7 37.5 13.8 10.6 9.8 9.2 3.0 7.4

駿河区 383 67.4 48.0 50.1 36.6 34.7 13.1 10.2 9.4 9.4 2.9 10.2

清水区 454 75.1 59.7 46.9 56.6 35.9 14.3 14.1 9.9 8.8 3.7 7.7

全体

性
別

年
代
別

行
政
区
別
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問７ あなた又はあなたの世帯は、自治会・町内会の役員になったことはありますか。 

  （○はいくつでも） 

 

自治会・町内会の役員になったことはあるかについては、「組長」57.4％と最も多く、次いで「班

長」18.0％、「会計」9.9％、「副会長」7.9％、「会長」6.2％となっています。「役員になったことは

ない」は22.3％となっています。 

 

 

 

  
57.4

18.0

9.9

7.9

6.2

22.3

10.2

4.0

0% 20% 40% 60%

組長

班長

会計

副会長

会長

役員になったことはない

その他

無回答 N=1,353
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性別でみると、男性女性共に「組長」が最も多く、男性56.6％、女性58.0％となっています。次い

で「班長」男性15.7％、女性20.2％となっています。「役員になったことはない」は男性25.2％、女

性19.9％となっています。 

年代別でみると、「組長」は70代以上70.6％、60代65.9％、50代57.8％の順になっています。「役員

になったことはない」は10代57.1％、30代52.7％、20代50.0％の順になっています。 

行政区別でみると、「組長」は清水区60.1％、葵区56.7％、駿河区55.1％の順になっています。「役

員になったことはない」は駿河区26.4％、葵区22.0％、清水区20.0％の順になっています。 

 

 

 

 

 

単位：（％）
 
調
査
数
（
人
）

組
長

班
長

会
計

副
会
長

会
長

役
員
に
な
っ
た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,353 57.4 18.0 9.9 7.9 6.2 22.3 10.2 4.0

男性 592 56.6 15.7 11.0 10.0 7.1 25.2 8.8 2.9

女性 729 58.0 20.2 9.5 6.3 5.3 19.9 11.5 4.8

10代 14 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 57.1 0.0 0.0

20代 72 30.6 9.7 5.6 2.8 2.8 50.0 8.3 2.8

30代 129 24.8 12.4 4.7 3.1 3.9 52.7 8.5 0.8

40代 172 47.1 14.0 3.5 1.2 4.1 34.3 9.3 1.2

50代 237 57.8 18.6 9.3 5.1 3.0 20.7 10.1 2.5

60代 249 65.9 22.5 13.3 10.8 8.0 13.3 11.6 2.8

70代以上 466 70.6 19.7 13.3 12.4 8.4 10.5 10.7 7.3

葵区 501 56.7 19.4 9.2 8.8 6.4 22.0 9.4 4.0

駿河区 383 55.1 13.1 8.9 6.5 5.7 26.4 9.9 5.0

清水区 454 60.1 20.7 11.7 8.1 6.2 20.0 11.0 2.9

全体

性
別

年
代
別

行
政
区
別
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問１で「２ 加入したことがない」「３ 過去に加入していたことがある」と回答した方に伺い 

ます。 

問８ 加入しない理由を教えてください。 

  （○はいくつでも） 

 

自治会・町内会に加入しない理由については、「仕事や私生活が忙しく活動する時間がない」27.6％

と最も多く、次いで「当番等の負担が大きい」26.1％、「人間関係が面倒くさい」「居住している集合

住宅が自治会・町内会の構成員から外れている」22.4％、「加入してもメリットがない」19.4％など

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.6

26.1

22.4

22.4

19.4

18.7

14.9

13.4

11.9

11.2

10.4

6.0

4.5

9.0

9.0

0% 10% 20% 30%

仕事や私生活が忙しく活動する時間がない

当番等の負担が大きい

人間関係が面倒くさい

居住している集合住宅が

自治会・町内会の構成員から外れている

加入してもメリットがない

関心がない

地域になじみがない

会費を払いたくない・払えない

加入方法を知らない

回覧物が多い

個人情報を知られたくない

活動内容がわからない

転勤や通学による短期の居住の予定である

その他

無回答 N=134
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性別でみると、男性と女性では順位が異なり、男性は「人間関係が面倒くさい」32.1％、「仕事や

私生活が忙しく活動する時間がない」「居住している集合住宅が自治会・町内会の構成員から外れて

いる」26.4％の順になっています。女性は「当番等の負担が大きい」29.7％、「仕事や私生活が忙し

く活動する時間がない」28.4％、「居住している集合住宅が自治会・町内会の構成員から外れている」

21.6％の順になっています。 

年代別でみると、「仕事や私生活が忙しく活動する時間がない」は50代52.2％、10代、20代、30代

33.3％の順になっています。「当番等の負担が大きい」は50代39.1％、10代33.3％、70代以上32.3％

の順になっています。「人間関係が面倒くさい」は50代43.5％、60代36.4％、10代33.3％の順になっ

ています。 

行政区別でみると、「仕事や私生活が忙しく活動する時間がない」は清水区 30.4％、葵区 28.2％、

駿河区 25.5％の順になっています。「当番等の負担が大きい」は葵区 33.3％、駿河区 25.5％、清水区

17.4％の順になっています。「人間関係が面倒くさい」は駿河区 23.4％、葵区 23.1％、清水区 19.6％

の順になっています。 

単位：（％）
 
調
査
数
（
人
）

仕
事
や
私
生
活
が
忙
し
く
活
動
す
る
時
間

が
な
い

当
番
等
の
負
担
が
大
き
い

人
間
関
係
が
面
倒
く
さ
い

居
住
し
て
い
る
集
合
住
宅
が
自
治
会
・
町

内
会
の
構
成
員
か
ら
外
れ
て
い
る

加
入
し
て
も
メ
リ
ッ
ト
が
な
い

関
心
が
な
い

地
域
に
な
じ
み
が
な
い

会
費
を
払
い
た
く
な
い
・
払
え
な
い

加
入
方
法
を
知
ら
な
い

回
覧
物
が
多
い

個
人
情
報
を
知
ら
れ
た
く
な
い

活
動
内
容
が
わ
か
ら
な
い

転
勤
や
通
学
に
よ
る
短
期
の
居
住
の
予
定

で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

134 27.6 26.1 22.4 22.4 19.4 18.7 14.9 13.4 11.9 11.2 10.4 6.0 4.5 9.0 9.0

男性 53 26.4 22.6 32.1 26.4 18.9 24.5 15.1 15.1 17.0 9.4 15.1 7.5 3.8 3.8 7.5

女性 74 28.4 29.7 16.2 21.6 17.6 14.9 16.2 12.2 8.1 13.5 8.1 5.4 5.4 12.2 10.8

10代 3 33.3 33.3 33.3 0.0 100.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

20代 15 33.3 20.0 13.3 6.7 6.7 46.7 20.0 20.0 26.7 13.3 13.3 20.0 13.3 0.0 0.0

30代 21 33.3 9.5 14.3 23.8 14.3 19.0 9.5 9.5 33.3 4.8 0.0 14.3 9.5 4.8 9.5

40代 18 27.8 22.2 16.7 22.2 22.2 16.7 16.7 11.1 5.6 11.1 11.1 0.0 0.0 16.7 0.0

50代 23 52.2 39.1 43.5 21.7 26.1 13.0 26.1 17.4 8.7 21.7 21.7 0.0 4.3 13.0 8.7

60代 22 9.1 22.7 36.4 27.3 22.7 22.7 13.6 18.2 4.5 4.5 18.2 4.5 0.0 9.1 18.2

70代以上 31 16.1 32.3 9.7 29.0 12.9 9.7 9.7 3.2 0.0 12.9 3.2 3.2 0.0 9.7 12.9

葵区 39 28.2 33.3 23.1 20.5 20.5 12.8 10.3 10.3 12.8 7.7 7.7 7.7 2.6 5.1 5.1

駿河区 47 25.5 25.5 23.4 34.0 17.0 27.7 27.7 19.1 10.6 12.8 14.9 4.3 4.3 6.4 8.5

清水区 46 30.4 17.4 19.6 13.0 19.6 13.0 6.5 10.9 13.0 13.0 8.7 6.5 6.5 15.2 13.0

年
代
別

行
政
区
別

全体

性
別
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

 

『取り組まれている』          『今後必要』 

「取り組まれているし、今後も必要」+      「取り組まれているし、今後も必要」+ 

「取り組まれているが、今後は必要ない」   「取り組まれていないが、今後は必要」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

斜体の数値は割合の合計を表しています。 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、『取り組まれている』

（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要ない」）については、「書

類や備品などの管理」56.5％と最も多く、次いで「自治会・町内会への加入促進」55.1％、「個人情

報の管理」51.8％、「交流の場、顔の見える人間関係づくり」49.9％、「自治会・町内会の現状や課題

の共有」48.6％などとなっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）につ

いては、「役員の負担軽減、役員への支援」71.1％と最も多く、次いで「個人情報の管理」68.9％、「書

類や備品などの管理」68.8％、「自治会・町内会の現状や課題の共有」68.2％、「新しい加入者や若い

世代など誰でも意見を言える環境づくり」66.5％などとなっています。 

 

44.8

42.2

34.3

38.3

40.4

48.1

53.6

45.0

19.2

10.3

7.7

4.2

4.6

2.8

3.7

2.9

3.6

3.6

55.1 

49.9 

38.5 

42.9 

43.2 

51.8 

56.5 

48.6 

22.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自治会・町内会への加入促進

交流の場、顔の見える人間関係づくり

新しい加入者や若い世代など

誰でも意見を言える環境づくり

活動や事業の見直し

役員の負担軽減、役員への支援

個人情報の管理

書類や備品などの管理

自治会・町内会の現状や課題の共有

自治会・町内会の活動のデジタル化

（電子メールやLINEの活用、

オンライン会議など）

取り組まれているし、今後も必要

取り組まれているが、今後は必要ない

44.8

42.2

34.3

38.3

40.4

48.1

53.6

45.0

19.2

15.4

19.8

32.2

27.3

30.7

20.8

15.2

23.2

36.7

60.2 

62.0 

66.5 

65.6 

71.1 

68.9 

68.8 

68.2 

55.9 

0% 20% 40% 60% 80%

取り組まれているし、今後も必要

取り組まれていないが、今後は必要
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ①自治会・町内会への加入促進 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、自治会・町

内会への加入促進については、「取り組まれているし、今後も必要」44.8％と最も多く、次いで「取り

組まれていないが、今後は必要」15.4％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」12.6％、「取り

組まれているが、今後は必要ない」10.3％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 55.1％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 28.0％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 60.2％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 22.9％となっています。 
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38.4

38.0

49.8
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6.2
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9.9
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15.4

17.6

13.9

21.4

30.6

16.3

16.3

19.8

14.9

10.9

17.6

12.5

15.9

12.6

14.2

11.1

42.9

13.9

31.8

19.2

16.9

10.0

3.4

14.0

12.0

12.1

16.8

13.0

19.6

0.0

9.7

8.5

9.9

13.1

14.1

25.5

15.2

17.5

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない
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別
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 55.3％、女性 55.4％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 63.4％、女性 58.3％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 61.0％、70 代以上 60.1％、40 代 54.7％の順になっ

ています。『今後必要』は 70 代以上 64.8％、60 代 64.7％、20 代 63.9％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は駿河区 57.9％、清水区 55.3％、葵区 53.3％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 60.7％、駿河区 60.5％、清水区 60.4％の順になっています。 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ②交流の場、顔の見える人間関係づくり 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、交流の場、顔

の見える人間関係づくりについては、「取り組まれているし、今後も必要」42.2％と最も多く、次いで「取

り組まれていないが、今後は必要」19.8％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」11.4％、「取

り組まれているが、今後は必要ない」7.7％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 49.9％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 31.2％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 62.0％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 19.1％となっています。 
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16.1
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19.8

18.1
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9.6

42.9

13.9

20.2

18.6

16.0

8.4
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12.0

11.7
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14.2

22.6
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8.3

9.3

9.9

13.5

15.7

30.5

17.0

18.8
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全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 50.2％、女性 50.0％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 67.1％、女性 58.7％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 57.8％、40 代 55.2％、70 代以上 48.9％の順になっ

ています。『今後必要』は 20 代 70.9％、60 代 67.1％、30 代 62.0％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は清水区 51.3％、駿河区 49.6％、葵区 49.3％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 63.5％、清水区 61.9％、駿河区 61.6％の順になっています。 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ③新しい加入者や若い世代など誰でも意見を言える環境づくり 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、新しい加入

者や若い世代など誰でも意見を言える環境づくりについては、「取り組まれているし、今後も必要」

34.3％と最も多く、次いで「取り組まれていないが、今後は必要」32.2％、「取り組まれていないし、

今後も必要ない」9.8％、「取り組まれているが、今後は必要ない」4.2％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 38.5％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 42.0％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 66.5％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 14.0％となっています。 
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20.9
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全体 N=1,353
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10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 40.7％、女性 37.3％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 71.3％、女性 63.5％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 44.6％、70 代以上 42.7％、50 代 34.2％の順になっ

ています。『今後必要』は 20 代 77.8％、60 代 71.9％、50 代 68.8％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は駿河区 41.0％、清水区 39.6％、葵区 35.9％の順になっ

ています。『今後必要』は駿河区 67.6％、葵区 67.4％、清水区 65.6％の順になっています。 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ④活動や事業の見直し 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、活動や事業の

見直しについては、「取り組まれているし、今後も必要」38.3％と最も多く、次いで「取り組まれてい

ないが、今後は必要」27.3％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」7.6％、「取り組まれている

が、今後は必要ない」4.6％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 42.9％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 34.9％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 65.6％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 12.2％となっています。 
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3.2
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8.6

7.7
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9.3

13.5

16.9

39.3
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22.7
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10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129
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60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 44.4％、女性 42.3％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 69.7％、女性 62.8％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 53.4％、70 代以上 42.7％、40 代 41.9％の順になっ

ています。『今後必要』は 20 代 80.6％、60 代 73.5％、40 代 73.3％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は葵区 43.7％、清水区 43.0％、駿河区 42.3％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 68.2％、清水区 65.7％、駿河区 63.5％の順になっています。 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ⑤役員の負担軽減、役員への支援 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、役員の負担軽

減、役員への支援については、「取り組まれているし、今後も必要」40.4％と最も多く、次いで「取り組

まれていないが、今後は必要」30.7％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」6.3％、「取り組ま

れているが、今後は必要ない」2.8％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 43.2％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 37.0％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 71.1％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 9.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.4

42.7

39.5

35.7

36.1

33.3

35.5

34.6

46.2

45.7

39.9

40.2

42.1

2.8

2.5

3.0

0.0

4.2

0.0

1.2

4.6

3.6

2.6

1.8

2.9

3.7

30.7

31.9

29.5

35.7

43.1

45.0

43.0

39.2

29.7

17.0

32.7

31.3

28.9

6.3

7.4

4.9

28.6

6.9

11.6

10.5

8.9

4.8

2.1

6.4

6.3

6.2

19.7

15.4

23.0

0.0

9.7

10.1

9.9

12.7

15.7

32.6

19.2

19.3

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 45.2％、女性 42.5％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 74.6％、女性 69.0％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 49.8％、70 代以上 48.3％、20 代 40.3％の順になっ

ています。『今後必要』は 20 代 79.2％、40 代 78.5％、30 代 78.3％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は清水区 45.8％、駿河区 43.1％、葵区 41.7％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 72.6％、駿河区 71.5％、清水区 71.0％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ⑥個人情報の管理 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、個人情報の管

理については、「取り組まれているし、今後も必要」48.1％と最も多く、次いで「取り組まれていない

が、今後は必要」20.8％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」6.7％、「取り組まれているが、

今後は必要ない」3.7％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 51.8％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 27.5％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 68.9％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 10.4％となっています。 
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47.8

49.0

57.1

59.7

46.5

48.8

48.1

51.4

44.8

47.9

48.0

49.1

3.7

3.0

4.3

0.0

0.0

0.8

2.9

4.2

5.2

4.3

3.0

3.4

4.6

20.8

24.2

18.1

28.6

20.8

31.8

27.3

27.4

20.1

12.9

22.8

20.1

20.0

6.7

8.4

4.7

14.3

9.7

11.6

9.9

7.6

6.0

3.2

7.0

7.0

5.7

20.7

16.6

24.0

0.0

9.7

9.3

11.0

12.7

17.3

34.8

19.4

21.4

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない

無回答

年

代

別

全

体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 50.8％、女性 53.3％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 72.0％、女性 67.1％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 20 代 59.7％、10 代 57.1％、60 代 56.6％の順になってい

ます。『今後必要』は 10 代 85.7％、20 代 80.5％、30 代 78.3％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は清水区 53.7％、駿河区 51.4％、葵区 50.9％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 70.7％、清水区 69.1％、駿河区 68.1％の順になっています。 

 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ⑦書類や備品などの管理 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、書類や備品な

どの管理については、「取り組まれているし、今後も必要」53.6％と最も多く、次いで「取り組まれて

いないが、今後は必要」15.2％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」6.2％、「取り組まれてい

るが、今後は必要ない」2.9％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 56.5％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 21.4％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 68.8％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 9.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.6

52.2

55.3

57.1

59.7

49.6

58.7

56.1

58.2

48.5

55.5

50.7

54.8

2.9

3.0

2.6

0.0

1.4

0.8

2.3

4.6

4.4

2.1

1.4

3.7

3.5

15.2

18.6

12.3

28.6

22.2

27.9

19.8

16.9

14.5

8.4

17.2

14.6

13.9

6.2

7.8

4.5

14.3

6.9

10.9

8.7

8.4

4.8

3.4

5.8

6.8

6.4

22.2

18.4

25.2

0.0

9.7

10.9

10.5

13.9

18.1

37.6

20.2

24.3

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない

無回答

年

代

別
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体

性

別

行

政

区

別
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 55.2％、女性 57.9％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 70.8％、女性 67.6％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 62.6％、20 代 61.1％、40 代 61.0％の順になってい

ます。『今後必要』は 10 代 85.7％、20 代 81.9％、40 代 78.5％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は清水区 58.3％、葵区 56.9％、駿河区 54.4％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 72.7％、清水区 68.7％、駿河区 65.3％の順になっています。 

 

 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ⑧自治会・町内会の現状や課題の共有 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、自治会・町内

会の現状や課題の共有については、「取り組まれているし、今後も必要」45.0％と最も多く、次いで「取

り組まれていないが、今後は必要」23.2％、「取り組まれていないし、今後も必要ない」6.5％、「取り

組まれているが、今後は必要ない」3.6％となっています。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 48.6％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 29.7％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 68.2％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 10.1％となっています。 
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44.3

35.7

44.4

38.8

45.9

42.2

50.6

45.7

47.1

41.8

46.0

3.6

3.2

4.0

7.1

1.4

0.0

3.5

5.1

6.4

2.6

2.6

3.9

4.2

23.2

25.3

21.7

42.9

37.5

38.8

30.8

30.8

19.7

12.0

24.0

23.8

22.5

6.5

7.4

5.2

14.3

6.9

13.2

9.9

7.6

5.2

3.4

6.4

7.6

5.9

21.7

17.7

24.8

0.0

9.7

9.3

9.9

14.3

18.1

36.3

20.0

23.0

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない

無回答
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体
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別

行

政

区

別
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 49.5％、女性 48.3％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 71.6％、女性 66.0％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 57.0％、40 代 49.4％、70 代以上 48.3％の順になっ

ています。『今後必要』は 20 代 81.9％、10 代 78.6％、30 代 77.6％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は清水区 50.2％、葵区 49.7％、駿河区 45.7％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 71.1％、清水区 68.5％、駿河区 65.6％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問９ あなたの自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組は 

   ありますか。また、その取組について今後も必要だと思いますか。当てはまる番号を選ん

でください。（○は１つ） 

   ⑨自治会・町内会の活動のデジタル化（電子メールやLINEの活用、オンライン会議など） 

 

自治会・町内会で、担い手不足や活動の負担軽減のために実施されている取組のうち、自治会・町内

会の活動のデジタル化（電子メールや LINE の活用、オンライン会議など）については、「取り組まれていな

いが、今後は必要」36.7％と最も多く、次いで「取り組まれているし、今後も必要」19.2％、「取り組

まれていないし、今後も必要ない」16.4％、「取り組まれているが、今後は必要ない」3.6％となって

います。 

『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、今後は必要な

い」）は 22.8％、『取り組まれていない』（「取り組まれていないが、今後は必要」+「取り組まれていな

いし、今後も必要ない」）は 53.1％となっています。 

『今後必要』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は 55.9％、

『今後必要ない』（「取り組まれているが、今後は必要ない」+「取り組まれていないし、今後も必要な

い」）は 20.0％となっています。 
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3.6

3.0

4.3

7.1

1.4

1.6

2.9

3.8

5.6

3.6

3.4

3.9

3.5

36.7

38.3

35.5

50.0

54.2

48.8

54.7

44.7

32.5

22.5

39.5

36.8

34.4

16.4

15.7

16.2

21.4

9.7

14.7

15.1

20.7

20.1

14.2

16.0

16.7

16.7

24.1

19.9

27.6

0.0

8.3

12.4

10.5

13.5

18.5

42.7

21.0

25.1

25.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 N=1,353

男性 N=592

女性 N=729

10代 N=14

20代 N=72

30代 N=129

40代 N=172

50代 N=237

60代 N=249

70代以上 N=466

葵区 N=501

駿河区 N=383

清水区 N=454

取り組まれているし、今後も必要 取り組まれているが、今後は必要ない

取り組まれていないが、今後は必要 取り組まれていないし、今後も必要ない
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性別でみると『取り組まれている』（「取り組まれているし、今後も必要」+「取り組まれているが、

今後は必要ない」）は男性 26.0％、女性 20.8％となっています。『今後必要』（「取り組まれているし、

今後も必要」+「取り組まれていないが、今後は必要」）は男性 61.3％、女性 52.0％となっています。 

年代別でみると、『取り組まれている』は 60 代 28.9％、10 代 28.5％、20 代 27.8％の順になってい

ます。『今後必要』は 20 代 80.6％、40 代 71.6％、10 代 71.4％の順になっています。 

 行政区別でみると、『取り組まれている』は葵区 23.6％、清水区 23.3％、駿河区 21.4％の順になっ

ています。『今後必要』は葵区 59.7％、駿河区 54.3％、清水区 54.2％の順になっています。 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果【６．「自治会・町内会」について】 
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問10 自治会・町内会に女性の役員を増やすためにはどのような取組が効果的であると思いま 

   すか。 

   （○はいくつでも）     

 

自治会・町内会に女性の役員を増やすためにはどのような取組が効果的であると思うかについては、

「女性が役員として参加しやすいよう、複数人で１つの役割を担ってもらう」31.8％と最も多く、次

いで「女性が役員になることに対する女性自身の抵抗感をなくす」31.1％、「女性が役員になること

に対する男性の抵抗感をなくす」30.2％、「女性の自治会運営の参画や役員への推薦を呼びかけるな

ど、女性が参画できる雰囲気をつくる」29.7％などとなっています。 
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15.1
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女性が役員として参加しやすいよう、

複数人で１つの役割を担ってもらう

女性が役員になることに対する女性自身の抵抗感をなくす

女性が役員になることに対する男性の抵抗感をなくす

女性の自治会運営の参画や役員への推薦を呼びかけるなど、

女性が参画できる雰囲気をつくる

役員会または住民参加会議などの開催日時を考慮する

行事などの企画段階から女性役員が参画する

女性の役員参加に対し、市からの助成制度を創設する

女性部などを見直し、既存の自治会・町内会の役員と統合する

副会長や会計役員などの経験を積んでもらう

役員の定数について、一定人数女性が就任するよう

規約の改正等を行う

女性部などを創設する

その他

無回答 N=1,353
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回
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1,353 31.8 31.1 30.2 29.7 23.1 15.1 13.5 12.4 11.0 9.6 7.4 11.5 14.3

男性 592 30.4 37.5 33.6 37.8 23.6 18.4 16.2 10.6 16.2 13.5 9.1 11.8 11.1

女性 729 33.6 26.5 27.6 23.3 22.8 12.6 11.7 13.9 7.1 6.4 6.2 10.6 16.2

10代 14 35.7 35.7 50.0 42.9 42.9 28.6 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0

20代 72 20.8 30.6 31.9 22.2 23.6 9.7 9.7 4.2 8.3 5.6 1.4 15.3 2.8

30代 129 20.9 29.5 34.1 19.4 23.3 7.0 15.5 9.3 7.0 7.8 8.5 14.0 5.4

40代 172 24.4 29.7 36.0 19.8 32.6 11.0 12.8 12.8 4.7 6.4 3.5 21.5 9.3

50代 237 28.7 28.3 30.8 22.4 26.2 12.2 14.8 12.7 9.3 6.3 4.6 13.1 12.7

60代 249 38.2 34.9 28.9 34.5 23.3 13.7 13.7 12.4 8.4 12.0 7.6 9.6 13.3

70代以上 466 37.3 32.2 27.5 38.4 17.8 21.7 13.1 14.8 17.4 12.2 10.7 6.9 20.8

葵区 501 32.3 31.9 29.1 31.5 24.0 14.4 12.8 10.0 10.2 10.6 6.8 11.8 13.4

駿河区 383 29.2 31.6 29.2 28.2 23.2 16.2 13.1 14.1 11.0 8.9 7.6 12.0 14.4

清水区 454 33.5 30.8 33.0 29.3 22.7 15.2 14.5 14.1 12.1 8.8 7.7 10.4 14.1

全体

性
別

年
代
別

行
政
区
別
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性別でみると、男性と女性では順位が異なり、男性は「女性の自治会運営の参画や役員への推薦を

呼びかけるなど、女性が参画できる雰囲気をつくる」37.8％、「女性が役員になることに対する女性

自身の抵抗感をなくす」37.5％、「女性が役員になることに対する男性の抵抗感をなくす」33.6％の

順になっています。女性は「女性が役員として参加しやすいよう、複数人で１つの役割を担ってもら

う」33.6％、「女性が役員になることに対する男性の抵抗感をなくす」27.6％、「女性が役員になるこ

とに対する女性自身の抵抗感をなくす」26.5％の順になっています。 

年代別でみると、「女性が役員として参加しやすいよう、複数人で１つの役割を担ってもらう」は

60代38.2％、70代以上37.3％、10代35.7％の順になっています。「女性が役員になることに対する女

性自身の抵抗感をなくす」は10代35.7％、60代34.9％、70代以上32.2％の順になっています。「女性

が役員になることに対する男性の抵抗感をなくす」は10代50.0％、40代36.0％、30代34.1％の順にな

っています。 

行政区別でみると、「女性が役員として参加しやすいよう、複数人で１つの役割を担ってもらう」は

清水区 33.5％、葵区 32.3％、駿河区 29.2％の順になっています。「女性が役員になることに対する女

性自身の抵抗感をなくす」は葵区 31.9％、駿河区 31.6％、清水区 30.8％の順になっています。「女性

が役員になることに対する男性の抵抗感をなくす」は清水区 33.0％、駿河区 29.2％、葵区 29.1％の順

になっています。 

 

 


